
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Exercice 02  
Données : 3

v 1 2
Q 22.7 m / m in,H 19.5 m ,N 600 tr/ m 0.7,H 30.5 min,       

1) Type de pompe 

2 N 2 600
 62.8 rad / s

60 60

  
    

   
v

s 0.75 0.75

Q 62.8 22.7 / 60
N 0.751

gH 9.81 19.5


  


   Une pompe radiale est donc recommandée 

2) Vitesse de rotation, débit et puissance requise 

u1 v
r1

22.7
1000 9.81 19.5P gQ H 60P 103.4kW

0.7


 

  
     

Modèle  Prototype 

1 2
D D  

1
H 19.5m  

2
H 30.5m  

1
N 600 tr/ m in  

2
N ?  

3
v1

Q 22.7 m / m in  
v2

Q ?  

r1
P 103.4kW  

r2
P ?  

21
H 1 H 2 2 2 2 2

1 1 2 2

2 2

2 2 2 2
2 1

1 1 1 1
2

gHgH
C C

D D

N H H 30.5
N N 600 750 tr/

N H H 1
m i N

.
n

9 5

 




  

   
            

  




 

v1 v2 2 2
D 1 D 2 v2 v1 v13 3

1 11 1

2

2 2

3
v

Q Q N 750
C C Q Q Q 22.7

N 6
28.38 m / m i

00D D
n Q


 

          

3 3 3

r1 r2 2 2
P1 P2 r2 r1 r13 5 3 5

1 11 1 2 2

r2
202 kW

P P N 750
C C P P P 103.4

N 60
P

0D D


 

     
                    




 

Exercice 03  
Données : 3

v
Q 1m / s,L 500 m ,D 750 m mN 600 tr/ m in, ,f 0.019, k 3, z 15m        

1) Type de pompe 

 
v

s 0.75

Q
N

gH


  

Où 

2 N 2 600
 62.8 rad / s

60 60

  
    



22
v

2 4

2 4

8QL V L
H z f K z f K

19.1m H

D 2g D D g

500 8 1
H 15 0.019 3

0.75 0.75 9.81

 




   
        

   
  

     
  



 
 

   
v

s 0.75 0.75

Q 62.8 1
N 1.24

gH 9.81 19.1


  


  Une pompe mixte est donc recommandée 

 


